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Ewcayoyn ce petacynuaticuovg Laplace
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YUvToun eTMGKOTINGH UeTaoynuatiouwv Laplace 0TTws e@ouotovial GTnv avdAuon NAEKTEIK®OY KUKA®UATOV.

1 Metaoynuaticuot Laplace

1.1 Ogiouoi

O uetaoynuatioudg Laplace eivor pio texvikn/egyodelo Jtou petacynuaticel wo cuvdeTnon amd to Jiedio Tou
XQOVOU GTO eSO TWV GUXVOTATOV. METATEETTEL OAOKANQOSLAPOQIKES EELGMGELS GE OAYEBQUKES KOl GUUITEQUACL-
Bavel evowuatouéves Tig apyikés cuvirikeg. Eival mtapduolog ye Tov UeETAGYNUATIGUO GE PAGOQO/TTAQAGTATIKO
wyddo aAAd T YEVIKOS EQPOGOV EQPAQUOTETAL KOL GE UN NULTOVIKES GUVOQTHGELS. XTa TAQAKAT® Jo Sovue TTwg
yenaouogroleltal gtnv avdivon KUKAwUAT®v divovtag dueon Kot TTARER AVon Ge 0AOKANQOSLAMOQLKES EELCWTELG.
Aev Yo eupadvvouue gty gpodnpatikn avdivon aAld udévo agtnv e@aguoyn tng uedodov.

O uetaoynuatioudg Laplace pog guvdgtnong f(¢) cuuPoliicetor ue F(s) i L[f(t)] kou oplteTon Gav

£[f(t)] = F(s) = / f(tyetdt
|

OOV s = 0 + jw W wyadikn uetapinti pe Stactdoelg cuxvotntag €10l WoTe 0 ekdéTng st va elvor kKodaEog
ouIuos xwelg dtooTdoels kol To KATw 0o 0~ Tou OAoKAnauatog onyoiver xeovo Alyo Ty to 0. To Ta-
QAITAV® OAOKANQ®UO VITAQYEL KOL OQICETAL YI0. OAES TIS KUUATOWOQR®MES f(t) Tdong n evUotog JTou UIToRel va
GUVOVTRGOUUE GE NAEKTQUKA KUKADUATO GTNV JTQAEN.

Mapddewypa 1.1. Na virodoyiotovv or uetacynuatiouol Laplace twv kuuatouoppdv o) u(t), B) e “u(t), a >0
kot y) sin(wt)u(t).

H cuvdetnon u(t) tov Heavyside 1 fadumtn cuvdptnon oplteton Gav

1 t>0
“(t)_{o t<0

u(t)

0.5 -

exp(-at)u(t)

-0.5

Yynua 1: H cuvdptnon u(t) tov Heavyside ko n @divouca exdetikn.



ITivaxkacg 1: Mepwég 18idtnteg uetaoynuaticuov Laplace

I8i6tnteg f(@) F(s)
ToawukoTnta a1 f1(t) + ag fo(t) a Fy(s) + agFy(s)
AMayn kAMuakag xeoévou f(at) 2F (Z)
MetatoTmion GTo xeovo ft—a)u(t—a) e F(s)
Metatomion gtn guyvotnta e M f(t) F(s+a)
Awapodion Gto xedvo @ sF(s)— f(07)

F(t) $2F(s) — s£(07) — £/(07)

F () s (s) = s"THf(07) = 82 f(07) — o — fD(07)
OMokAE®GN GTO XEOVO /o t f&)dt %F(s)

t 1 1 0

/a F(t)dt “F(s)+ - / f(t)dt

ITivaxkag 2: Mepkd ¢evyn uetacynuaticuwdv Laplace. ‘Exel stapaingdel n u(t) ektdg 6Tov elvar astagaltnin.

f(t) F(s) f(t) F(s)
1 w
t - sin wt _
u(t) ; w T
et coswt 5
s le a . 5; + w? 0
. ssSint + wcos
t — sin(wt + 0 _—
52 (wt +6) 2+ w?
i n! f1 0 scosf —wsiné
Sn1+1 cos(wt + ) $2 + o2
w
te—t e~ sinwt _—
(s -i-'a)2 (s + af + w?
n! s+a
tn —at - —at cos wt s -
‘ (s +a)"t! ‘ v (s +a)?+w?

KoL Bacikd GuuPoAigel Tn Aettovylo evOog SLardTITR TTOU avolyel L kAglvel Tn ypovikn otiyun ¢ = 0. O petoaoyn-

uatiouog Laplace efva
oo —st o 1 1
£[u(t)}:/ ledtdt=S—| =0—— ==
0 (_3> 0

INa v edivovca ekdetikn pe a > 0 €xovue

0 o —(s+a)t OO 1 1
Lle u(t)] = / e . oSt dt = / erargp — ¢ | _—g_ =
(O (Ve ( 0

—(s+a))

Ia to nuitovo TTov aEyltel Tnv XEOVIKA GTyun ¢t = 0 €xovue

oo oo ejwt _ e—jwt 1 oo ) )
Lsin(wt)u(t)] = / sin(wt)e stdt = / <2) e stdt = —/ (e~ lsmiwlt _ e=(sHiw)t)dt —
0- 0- J 0-

2j

1 ( 1 1 ) _ w

2 \s—jw  s+jw/)  s2+w?
Me moouolo TEAOTo VITOAOYICoOVTOL Kol AAAES ATIAES GUVAQTHGELS KATWDS eTTloNg Kot aITodetkvovTaL SidpoQeg
89 tnteg Tou uetaoynuoticwoy Laplace (BA. ITivaxeg [, B).

O avtiotpoog uetacynuatiowds Laplace witogel va vIwtoloyiotel ye wyadikd olokAiguuo N ue avdluvon Ge
uewd KAdoRaTo. XTo TTaQaKkAT® Tepypdeovtal dvo uédodor ue tov detepo TEOITO.



1.2 Megewd kAdouata

H stepuypapn yivetar ye sragadelypata. Avaldouue TROTO TOV JTAQOVOUAGTH GE OGO TIo ATAd €Tl UEQOUG
ywoueva LIToQOVUE.
ox—4 5r —4

22—-2 (z—2)(z+1)

Edo Porkaye Tic pltec Tou TELwVOUWOL GToV ToQovoudctn (Bevtegofdduta) ot eivor (2,—1). Mitogel va pag
Bondngcel kaw To octave 6ITOV N GuvdETNGN roots PEICKEL TIC EICESC OTTOLOVSAITOTE TTOAVWVVILOV.

X

octave:2> roots([1 -1 -2])
ans =

2

-1

Yuveylcovue
5r —4 A B
= br—4=A 1 B(x—2
@—2wt1) r-2 zr1 " (z+1)+Ble-2)

Mgtopovue vo. TTROXWENGOUUE AvAAOVTOS TO S0 UEAOG
Svr—4=Ax+1)+Bx—2)=Ar+A+Bx—2B=(A+ B)x + (A—2B)

TOV Ghuaivel EpOcGov €xouue TOLTOTNTA

[\

A—2B —4 B = 3

A+B = 5}:>A:

1 tomodetwivrog Sadoyikd Tig pltes (2,—1) oty ayki TavTOTRTA
oz = 2, 52)—4=A2+1)=>A=2

vz = —1, 5(-1)—4=B(-1—-2)=B=3

ue TEMKNA LOQON:
br —4 1 3

(x—2)(z+1) x—2+x+1

"Evo. §e0tepo mropddetynoL:

352 +5s—1 A Bs+C

Yis) = GAD(2+4) s+l 214

352 +5s—1=(A+B)s’+ (B+C)s+ (4A+C) =

A+B = 3 A = —06
B+C = 5 = B = 36
4A+C = -1 C = 14
ATt6 toug Tivaxeg Laplace
Bs+C  Bs C s c 2

214 #1484 T4 244
Apa
y(t) = LY (s)] = —0.6e" + 3.6 cos(2t) + 0.7 sin(2t)

INa Teplocdtepa kot o guvdeto Traadelyuota we TTOAMATAOUS TOAoUS (p{Teg TTOQOVOUAGTR) KOLTAETE GTO
oQyelo Partial Fractions.pdf.

1.3 Meowkd kAdouata pue uédodo Heaviside

H popoen cuvapticewv 6to x®weo Laplace gta steofAnyato Tov avietoicovye eival GUVAT®OS TNG LORONG
F(s) = P(s)/Q(s) émov P(s),Q(s) moAvdvuLa g TTEOS s. Avdloya ue Tig piges Tou Q(s) €xouvue:

1. Two agtAéc TEayuaTikéS Eltec:

P(s) A Ay A .
= = R e  Ay=lim(s—py)F(s) yw k=1,..n
Q(s) s—p,  S—D s—p, w k S%pk( pp)F(s) v




2. T amAés wyadikég plteg €xovue ceviyn UyoSik®v g eENG:

B P(s) B A A* L s (a4 i .
Fo) =06 "5 @sm s e A= lim [s—(a+b)F(s)
3. T plteg ToAAaTIAGTRTOG 7
_Pls)_ P A Ay A
T B 5 e s R s S P g

dTov

. . . 1 dkt! .,
Ay =lims—p)F(s) kA= ET}JWW[(S —p) F(s)] v k=2, .7

Hoaedderyua 1.2. Na fpedel o avticTpo@ocs uetacynuaticuos Laplace the

352 4+ 55 —1
Y(s)= ——————
) = G e+
Ou oiteg etvor —1, 452, omdte
352 +5s5—1 A B B*
Y == =
&)= DD s+l =2 sip
ue
. 3—-5-—1 3
. ‘ 3(j2)2 +5(j2) —1 —12+410—1
B=lim(s—j2)Y(s) = = =1.834/—11°
lim (s = 72)Y(s) G2+ 1)(72 + 52) “8+j4
Omodte
. 1.834/—11°  1.834/11°
Y(S):_oes 83; 83_L$
s+1 s—72 s+ 72

y(t) = —0.6e~" + 1.834/—11°€72 4+ 1.834/11°¢ 9% = —0.6¢~* + 2 - 1.834 cos(2t — 11°) = —0.6¢* + 3.668 cos(2t — 11°)

KOl GuveXCovVTag ylo va Sovue av TauTiCeTal ue Tnv grponyovusvn Acn

3.668 cos(2t — 11°) = 3.668[cos(2t) cos(11°) + sin(2¢) s'm(llf’)} — 3.668 {0.9816 cos(2t) + 0.1908 sin(2t)| =

— 3.668 [0.9816 cos(2t) + 0.1908 s'm(zt)] = 3.6cos(2t) + 0.7 sin(2t)
ue TeMKO arrotéleoyua TTEAyuaTt (dto
y(t) = —0.6e~* + 3.6 cos(2t) + 0.7 sin(2t)
Y70 TOQOITAV® YENGWOITONGOUE TIS TOVTOTNTEGS:
e 4 79

cosf = — cos(a — b) = cos(a) cos(b) + sin(a) sin(b)

Haedderyua 1.3. Na fpedel o avticTpo@ogs uetacynuaticuos Laplace tng

s+1

V) = 535

"Eyouue
s+ 1 A, A, A,
Y(s) = — = -
S Pyl AN PR R P

A; =lim(s —3)%Y(s) = lim(s + 1) = 4
s—3 s—3

Ay = lim 2 (5= 3Y ()] = lim s +1] =1

i [(3—3)31/(3)} - umld—Q[H 1] =0

AS = lim s—3 2 ds?

53 2! ds?
Apa
s+1 4 1
Y(s) = —
= 3 T Go3p T 5oap

KO
y(t) = 2t2e3 + ted

4



1.4 Aoxknoelg

Acknon 1.1. Na Avovv ot wapakdtw e§IGAOGELS:

y' +4y —5y =0 ue aQykés guvinkeg: y, =1,y, =0
y” 4+ 4y = u(t) ue aEXkés auvdrikes: yo =y, =0
y” 4+ 6y” + 11y + 6y =0 ue apykés cuvinkeg: y, = 2,y, = 1,y5 = —1

Avon
IMpotn:
y' +4y —5y=0= [SZY—syO—y(’)] +4[5Y7y0] —5Y =0= (s +4s —5)Y = sy, + y, + 4yy =

Voo SFA___s+4 A B

s C s244s—5 (s—1)(s+5) s—1 s+5

s+4=A(s+5)+B(s—1)=(A+ B)s+ (bA— B) = A=0.833,B=0.167T =
y(t) = Aet + Be ™ = 0.833¢" + 0.167¢

O mookdtn koOdwkag eivor oe matlab. H uévn Siapoed oto octave eivor n evioAn pkg load symbolic Gtnv oyn.

>> syms s
>> Y=(s+4)/(sN2+4*s-5)

Y =

(s + 4)/(sNh2 + 4*s - 5)

>> y=ilaplace(Y)

y:

exp(-5*t)/6 + (5*exp(t))/6

Agvtepn:
1 A . Bs+C
s(s2+4) s s2+4

1
Y +dy=u(t) = Y +4Y = - = Y(s) =
s

>> syms S

>> Y=1/(s*(sN2+4))
Y =

1/(s*(sh2 + 4))

>> y=ilaplace(Y)
y:

1/4 - cos(2*t)/4

Tottn:
y” +6y” + 11y +6y=0= sBY—SQyO—sy(’)—yg] +6[52Y—sy0—y6} —I—ll{sY—yO} +6Y =0=

252 4+ 135+ 15 N
$3+6s2+11s+6

(3 +652+11s+6)Y =282 +s—1+125s—6+22 =252+ 135+ 15 = Y (s) =

252 + 135+ 15 A B C
Y(s) = =
&) = T D626+ s+l 512 5+3

>> Y=(2*sA2+13*s+15)/(sA3+6*sN2+11*s+6)

Y =

(2*sA2 + 13*s + 15)/(sA3 + 6*sA2 + 11*s + 6)
>> y=ilaplace(Y)

y:

2*exp(-t) + 3*exp(-2*t) - 3*exp(-3*t)

1.5 AvVTIGTAGELS, TTUKVOTES KAl TTnvia

‘OT®wS KoL UE TOUS (PAGOQRES/TTOQRACTATIKOVS Uyddes €16l kol €60 uetacynuaticetar n gvvietn avtictacn Towv
QVTIGTAGEWV, TTURVOTOV KOl TTRVIOV.

INa Tig avileTdoels, GTo Tedlo Tov xEdvou €xouue

u(t) = Ri(t)



Kol 6To0 TIedlo Twv GuyvoTRTwV (Uetacynuatiouwds Laplace)

V(s) = RI(s)

Ia Toug TUKVETEG, GTo TTedio Tov XEOVoU €xouue

kol 6To Tedlo Twv cuyvoTRtwv (Uetaoynuatiowds Laplace)

! I(s) + v(0)

I(s) = C[sV(s) —v(07)] = sCV(s) — Cv(07) Kol V(s) = e .

O Topamdve oxéaelg eaitvovtal yeapwkd 6to 6). B. Ia undevikég apyikés cuvinkeg BAgmovue Tl n givdetn
avTiGTAON TOU TUKVOTH givol

1
Zp= —
¢ sC
INa ta wnvia, 6to medlo Tov xedvou €xouue
di(t)
t)y=1L
v(t) pr

kol 6To Tedlo Twv cuyvoTRtwv (Uetacynuatiowds Laplace)

L Vi(s) + 07

V(s) = L[sI(s)—4(07)] = sLI(s) — Li(07) Kol I(s) = I .

O Topamdve oxéoelg eaivovtar yeapkd ato o). B. Ia undevikég apykés cuvinkeg BAETtovue Tl n gvvdetn
avtioTacn tov Jnviov eivol
ZL = SL

IMapatngovue 0Tl oL gUvdeteg avtioTtdoelg katd Laplace (yia undevikég ayikés cuvinkeg) elvar (Sieg ue g gUv-
detec avtioTdoelg GTav UETAGYNMUATICOVUE G PAGOQRES/TTOQRAGTATIKOVS Utyddeg apkel val yivel n avTikatdotacn
$ = jw. 'OTav Oumg €xovue 0QYIKES GUVANKeS TTEOGUETOVUE WA TTRYR TAGNS N QEVUATOS OTTOS AIVETOL GTO GO
B. Me tnv avTikATdGTAGN QUTA WITOQOUUE €V GUVEXElD VO SOUAEWOUUE OTIOS OTOV KAVOUUE TO UETAGYNMUOTIGULO
oe pdoopes. IIpocoyn Ouws GTo yeyovog 0Tl TTEETTEL Vo Aaufdvouge KOTAAANAQ VTTOWN TS 0EXIKES GUVINKES
(BA. TTapadetypota).

1.6 Aiéyegpon Baduidag ce RL kukAwuata}

Eqtavodappdvouue to kUkAwwo tng diéyepong Paduidag oe RL kukAdpato.

1.6.1 ®PjpTion

YTn @OQTIoNn pe Undevikég aykés cuvdrikes €youye To KUkAWUata tou c). B (@), (b). O kavévag tdoewv Tou
Kirchhoff agrd 1o kUkAwuo (b) etvar

\% Vi
L I(s) =2 I(s) = ——%—
(sL+ R)I(s) Pling (s) SGL+ )
Vo A B
- =4 = A(sL Bs=(AL+ B A
SGLLR) 5+(5L+R) =V, (sL+R)+ Bs=(AL+ B)s+ AR =
A:% KO B:—AL:—%

0oToTE

vV, 1 VL 1 V, 1V 1 vV, V v,
ey b W v Vol Voo b Yo Vo mme_ Yo ~mimey psg
= RS R GIL+R R s R Gimm ~ W-R R° R e ), t2

H tdon gta dkpa tov mtnviov eivor

oy =1 =1 <_E) (_5) e~ (RIDE — e~ (RILE >

T At R L



S s, i),
T 0 + sL +
i " )3 L V(s) V(s) ;’%? st () i(0)/s
] l _ Li(0) _
LS s, s,
* v duso o+
T Cv(0
vit) ) ==C V(s) Vi) H [1/(sC) (D v(0)
f’_“ ) v(0)/s

Tynua 2: Icodvvano KUKAOLATO Yl To BOGLKA GTOLXEl0 AVTIGTATNG, ETAYOYEAS, TTUKVOTAS GTO XNQEO TWV GUXVOTAT®V OTOV
€xouue aQKES oLVINKES TAONG N EEVUATOS GITWS POAVOVTOL GTO G,

+ sL _

Vou(t)

3
<
L
w

+

(a) (b)
e S
i/(t—)\v % R @ % R

(c) (d)

Tynua 3: Aéyepon Baduidas ge RL kikAmuo. To KUKA®UA QOQTIONG UE UNSEVIKES QQXIKES GUVINKES GTO TIedlo Tov YEdVOoU,
(@), kaw to (610 KUKAWUA GTO eSO GUYVOTATWY, (b). To KUKAWUA ERPOQTIGNG UE UN-UNSEVIKES OQXKES GUVINKES GTO TTEdO
ToU XEdvov, (c), Kol TO (810 KUKAwUO GTo TIedlo GuYVOTAT®Y, (d).



C 1/sC

Vou(t) & |/(t_)\V %R Vy/s @ @ %R

@)
—
—~
»
@)
<
—_~
o
=
w

(c) (d)

Tyiua 4: Aiéyepon Baduidos ce RC kikAwpo. To RUKA®UA @OETIONGS Ue UNSEVIKES aQXKES GUVENKkeS GTo TTedlo Tou YEdVoU,
(@), kot To Bro KUKAwUA GTo TESl0 GUXVOTHTWY, (b). To KUKA®UA EKEOETIONG (e UN-UnSeVIKES apykéS Guvdnikes GTo Ttedio
Tov xEdvov, (c), kKol To (810 KUKAwU 6To TIedlo GuvoTAT®Y, (d).

1.6.2 Exk@dotion

‘Otav to :tnvio €xel eoQTiaTel GTn UEyloTn TN eevpatog Vy/R kot «BydAouvue» Tnv TTnyi, £0UUE TO KUKADUOTA
Tov GX. B (¢), (d). ATtd To KUKAWUa (d) Exovue TOTE

SLI(s)— Li(0-) + RI(s) = 0 = sLI(s)—L % FRI(s) =0 =

VoL 1 vy 1 = Vo

T T e 77

H tdon ota dreo tov stnviov ivon

(R/L)E ¢ > ()

’U(t) = L% = L (%) (_%) e*(R/L)t — _‘/E) e*(R/L)t’ t Z 0

To mpoonuo delyver tnv addayn tng soAkdTntag 6To Ttnvio Kadog «mpocrtodel» va «eusodicel» thv uelwon
TOU EEVUOTOC.

1.7 Aéyegpon Baduidag ce RC kukAwupata

1.7.1 dégTion

Eqtavodapupdvouue yio kUkAwpo RC. Etn @dption ov oyikés cuvdnkeg eivar undév. O kavovag Tdoewv Tou
Kirchhoff aid to kUkAwuo oto oy @ (b) elvon

%+RI(5)—%:O = I(S)R[s—&-‘l/(;(RC)]

KOL 1L TAON GTO AKQEA TOU TTUKVOTA

= i(t) = %e’t/RC,t >0

1/ 1 [tv
t)=— [ it)dt=— | 2e /Gt =V, (1—e/EC) ¢t >
v(t) C‘él() C"é Re VO( e ), >0

1.7.2 Ex@oégtion

‘OTOov 0 TTUKVOTAG €xel QOETIGTEL GTn UEylatn Twn tdong V, kai «fydAovue» tnv Tnyn o STUKVOTAS axitel va
exk@oTicetal. O kavovag tdoewv tov Kirchhoff amd 1o kikAwua 6to cy. B (d) etvor



1(5) | v(0)

I(s) +Cv(07) + RCslI(s) =0 = I(s):—%-m = i(t):—%e’t/RC,tZO

KOL L TAGN GTO AKQEA TOU TTUKVOTA
t

+ Vy = Vye t/EC
0

t

+ Vo= Ve EC vV 4V, = Ve YEC t >0

I Vo .,
= — ) = ——e /RC —_
o(t) O/o i(t)dt + V, oe (—RC) 0

ITpooégte Gl MEogdéaaue Tnv aQytkin T tng Tdong V), Ge Gelpd Ue Tov TTUKVEOTA Yo Vo GUUITEQLAGBOUUE TO
VEYOVOS OTL O TTUKVWOTAG NTOV aQYIKA (POQTIGUEVOS Ue AUTRV Ty Tdon.

Ta amotedécpata eivar (Gia e AVTA TOV VITOAOYIGTNKAV (e TOV GUUPRATIKG TEOTTO.
1.8 Iogadeiyuata

HMagadetyua 1.4. Ectw v-(0) = 15 V 6To magardtow kUukAwua (a). Na feedovv ta ueyéin v (t),v,(t) kat i, (t)
yua t > 0.

+ + 1.5A 1/0.1s + +

50 % 01F _L v. 120 %vx 5Q % ®

(a) (b)

Metaoynuaticovtag katd Laplace €xouvue To kKUKA®Uo (b) 0ITOU TNV OEXKR TAGN GTOV JTUKVOTNA TRV €YOUUE
avTIKATAGTRGEL e Tny Ttnyn eevuatos Cv(07) = 0.1-15 = 1.5 A. Epoapudtovtac kavova gevudtmv touv Kirchhoff
GTOV €TTAVM AELeTERSO KOUPO €xouue:

—& + 15 — OlSVC — & = O = VC = 15 = 15 = Uc(t) = 15 672'51t XI7 YLOL t > O
) 20 015+7+i s+ 2.5
5 20
KOl
I, = ‘2/—8 = i,(t)=0.75 e 25V, V,=1,-12 = v, (t)=9 e 25V, ya t >0

Hagadetyua 1.5. Ectw i(0) = 10 A oto wagardto kUkAoua (a). Na foedovv ta ueyédn i(t), v, (t) ko i,(t) yia
t> 0.

VYW VYW T |
1

L] el

5V

(a) (b)

Metaoynupaticovrog katd Laplace éxovue to kKUkAwpo (b) 6TTOU TO AEYIKO EEVUA GTO TINVIO TO £YOUUE CVTLKOL-
TaoTRGEL we tny mnyn tdong Li(07) = 0.5-10 =5 V. Me kavdveg Kirchhoff €xouue

L—I,—T = 0 L=I+1I ; 5/3
0551 =5—2L, = 0 b = —3s[, =2, =5 o = [,=—c——o=——T00 =
AT, +2I,—3] = 0 61, +1=0 S s+2/

5
i, (t) = -3 e 23 Ayt > 0



10

vr<t) = 2ZT(t) = 7? 6—215/3 V, ywo t > 0
10 ; —2t/3
I:—6Iw=m=>2(t)=106 Ayt >0

IHaedderyua 1.6. X710 mapardtow kUkAwua (a) Exovue iy (0) = 1 A kat v (0) = 4 V. Na Bpedel n tdon tov koufov
v(t) kar To pevua oTov emaywyéa iy (t) yia t > 0.

v(t) Vv

0.2F +

320 iL(O)T§3 5H L ve0) 320 §3 55 (Dis =55 (})08

= (a) = (b)

Metacynuaticovue katd Laplace 6to kOkAwua (b) 6oV emAEEqUe va TTROGIEGOVUE TIC AEYIKES GUVITIKES UE
wopen TTny®v eevuotos. ‘Exouvue

e -2 408=0
2 bs 5+ -
1
. 08+°  4s45  4s+5 A . B
11 s s2425s5+1  (s+05)(s+2) s+05 s+2
7+7 —
2 5s 5
4s+5=A(s+2)+B(s+05) = A=2, B=2
KoL 1 Ttdon v(t) etvor
v(t)=2e 2 +2e 05 >0
To pevua Gtov eTaywyEan
Vv 1 0.8 0.8 0.2 0.2 1 0.8 0.2
Ij=——-=w=—+— ——— = - = i(t)=—08 e 9% —0.2e % t>0
L™ 55 s s S+0.5+8 s+2 s s+05 s+2 i®) c c o t=

Haedderypua 1.7. X710 moaparkdto kUkAoua va Bpedovv ta kAadikd pevuata ii(t), i5(t) yia t > 0 ue unbevikés
apxIkéS GUVINKEG.

05H 50| luF 0.55 20|(|)00/s
il | mill) |
17 I7
50 u(t)v 50/s

(D % 200 Q | l% 300 Q (D % 200 Q l l% 300 Q

(@) (b)

Metacynuaticovtag katd Laplace €xouvue 1o kOkAwua (b). H oAkn epmédnon stou @aivetal agtd tnv nyn eivol

20000 (80 + 5)(200 + )
Z,=|{(=—=+300) 1 200]| +0.5s = =
o M s ) | e 2(40 + s)
doa
100(4 1 9
I, = 14 00(40 + s) =0 (t) = ,Jri e*s‘”—g e200t A ¢ > ()

Zg  s(30+ )(200 + s) 4712

KOL Ue Slonétn eVUOTOS

2 4 1 1
_ 00 I = 0 iy(t) == e 80t — = 7200t A >
20000 4300 4 200 (80 + $)(200 + s) 3 3
s

I

10



Haedderypa 1.8. X70 maparkdtw kUkAwua (a) va vitodoyictel n tdon v,(t) yia t > 0 ue undevikés apyikés
ouvirikeg.

1Q 5Q 1Q 5Q
VWA VWA VWA VWA

| | +
v, (t) 1/39 "V ogs _m s§3v0

u(t)C_r 1/3F_L 1H

I

Metaoynpaticovrog kotd Laplace €xovue to kUkAwua (b). Me uédodo o@daiuwnv

3 3 1

<1+g>11—g12 3 (s+3), -3, = 1
3 3 T 8L+ (s245s+3), = 0 [

T TCHE | PR : :

S S

3 3 3 V2 3
L=———————— = V=85 = = = w,(t) = —= e sin(vV2t) V, t >0
2 O T2 24 85+18 V2 (s+4)2+ (V2)2 o) V2 (Vi) -

s(s%2 4+ 8s+ 18)
HMagddetyua 1.9. X710 waparkdto kUKA®uA (a) GTo TTESLO S VO VITOAOYLGTEL N GuvdETnon uetapopds H(s) =V, /V,
Kal n agokgion v, (t) otav v,(t) = u(t) 1 v,(t) = 8cos(2t) V.

10 [ 0.5Q S
VA N VN 4115

@ er ez, QY 2y,

Me e@apuoyn dewpnuatog Thevenin gta onyela ToUng mwov @aivovtor 6To kKUkAmwuo €xovue to (b). Me Siowgétn
Tdong Gto Poyyo €xovue

1 Vv v 1/2
V - - @ .t H = 92 —
° T 155405 2 ) =3 = 5115

Otav v,(t) =u(t) = V,=1/s. Omote

1 /3 1/3 1
V= =12 = u,(t)==(1—e 15 V, t>0
© T st 18) s stip o NlW=glomet) Vot
‘Otav v,(t) =8cos(2t) = V, = 85 OTtdte
o 244"
4s A Bs+T
V,=H(s)V, = =

© (Vi (s+1.5)(s2+4) 8+1.5+82+4

A+B = 0 A = —24/25
(A+B)s?+ (1.5B+T)s+ (4A+150) =4s = 15B+T = 4 = B = 24/25 =
4A+150 = 0 I = 64/25
24 24 s 32 2 24

Vo= _— _ = e
° 25(s+1.5) 25 52+4+25 s2+4

4
v, (t) = 3 (—e‘l"“ + cos 2t + 3 sin Zt) V, t>0

Haeddetypa 1.10. Na Bpedel to pevua i, (t),t > 0 610 TapardTw KUKAwua (a) ue undevikés apyikés cuvinkeg.

1



[ [
1 1A lio 1 1A ll"
1/(s+2)

20 % (D %19 28 % (D

(a) (b)

Metaoynuaticovroag kotd Laplace €xovue to kUkAwua (b). Me Stonpétn geduotog

2+41/s 1 1 1 1

I — _
s+1 s4+2

° T 24 1/s+25+1 s+2 (s+1)(s+2)

= i,(t)=el—e A t>0

1.9 Aocxnoceig

Acknon 1.2. Na fpedei n v, (t), t > 0 GT0 KUKAWUQ, Ue UNEEVIKES QPXIKES CUVINKEG.

1H

10eu(t) + oF 4Q 3u(t)

o w2

Adon

Metacynupaticovtag katd Laplace €gouue o (a). Metaoynuaticovtag mwdAl Ty Tnyn Taong Ge QeVUATOS €xouUe

10 (b).

10/[s(1+s)]

EROIICE L SO AN L oL

(@) (b)

Kavévag pevpdtwv touv Kirchhoff gtov emdve kéupo Stvel:

T s(I+s)(d+s5+85%) (1+s)(4+s+8s2)

10 3 1 1 13+ 3s 4+ s+ 8s? 4s5(13 + 3s) 52 +12s
—— =V, -+ 25+ - —— =V — =V
s(1+s)+s 0 (s st 4) s(1+s) 0 4s 0

To TEUOVLLO GTOV TTAEOVOUAGTH €xel EIeS WYaSIKES dpa TTROGTTOdoUUE VO GUUTIANE®GOVUE TETEAYWVO.

4 s 1 1 1 1\? 127
o ra=s (st g) =8 (gt im e t5) =8| (i) o
8s“ + s+ 85+8+ 81s°+ + + 8 S+16 +256

8 16 162 162 2
omdte
52 4+ 12s 6.5 4 1.5s 6.5+ 1.5s
Vols) = 1\? 127 | 2 (Y] (4 9)[(s+a)+ 2
1 127 s [5 a }
8(1 — — il
( +s)l<s+16) +2561 (1+5) (s+16> +< T ) 1
I tov aviioTeogo petacynuatioud Laplace éyovue
6.5+ 1.5s A Bs+C

(1+8)[(8+a)2+52] TThs o p

12



amd Gmovu

A+B = 0 A = 3.636
20A+B+C = 15 = B = -3.636
(@>+bvHA+C = 65 C = 4682
KoL ywo t >0
1 s+a C — Ba b
Vo(s)=A B
0(s) s+l (s+a)2—&-b2+ (s+a)*+0b? -

b
C — Ba
b
3.636 ¢~ — 3.636 ¢ 00625t cos(0.704t) + 6.970 =025 5in(0.704t) V

vo(t) = Ae™t + Be  cos(bt) +

e " sin(bt) =

Empefaiwon twv swogamdve ue octave ko spice @aivetol 6to Gx. B 6mou n ypa@kn cuustegilaufdverl tnv
guvdETNoNn IJTou vTtoAoylcaue (oxedlacuévn e To octave) Ue TO AITOTEAEGUATO TOU spice amd To aviiGTor(o
GYNUOTIKO KUKADUATOG.

vo(t)

F&j L Tspice IV - [1.asc]

4, e £ hy Wew Simute Tooks Window el
/\ P E T £ {0 e ERE t2ofh 08 L8323 x>0 0 An op
A y
] —
LA 1
g \ v 1"
Ry C =
\/ EXP(0100001) |2 4
Vi
‘ ‘ ‘ ‘ : : : : : N7 PULSE(0 3 0 1e-12 1e-12 2000 4000 1)
10 15 20 25 30 35 4 45 5 .tran 0500 0.1
t[s]
|rms is node NODZ.

Tynua S: Empepaioon pe octave kan spice.

Acoknon 1.3. Na fpedei To pevua i, (t), t > 0 070 KUKAWUA.

2Q +V, -
Wy AAA
5eu(t) V1 1F il 10 L 3u() v
O s ®
1H
"

Advon

H stnyn tdong 8egld delyver 6Tl Aettovpyel oy Tnv Xeoviki ¢tiyul ¢ = 0. Estouéveg mowv tnv XQovikn GTiyui
t = 0 n kotdoTAon €Yl OTMOS PAVETOL GTO KUKAOUA (2). AQO LTTOROVUE VA VTTOAOYIGOUUE TIG RXLKES GUVINKES
GTOV TTUKVMTH Kot TTnvio, SnA. Tdon kol eevua avticToLyd.

Y70 KUKA®UA (&) O TTUKVOTAS €lval avolkTo KUKA®UA Kol TO Ttnvio feoayukikimuad. Emouéveg, I = 3/(2+1) =1 A,
vg=—1 Vkm V5 =21 —0.50, =2 —0.5(—1) = 2.5 V. Ov agkés cuvirikeg elvan

KOL TO 0O KUKAMUO UeTATEETIETOL GTO (b) OTTOU TALTOXQEOVA KAvaue Toug uetacynuaticuovs Laplace ata
GTolyelol KOl GUUTTEQLAGROLLE TIS QEXKES GUVINKEG.

13



— 2Q + Yo-
2Q A + Vg, - < VWA ‘/:/S\g
VWA VWA 1/s
o 1Q 3y 5/(s+2) llz
+ +
_ _ 2.5/s
. OO @
0.5V,
s S
(a) 4115 I +
(b)
lo
Me kavoveg Kirchoff €xouue
I+1, = I,
I, 25 5 1 525
2+ 2+ 405V = 2.5IO+(2+S)12 = 5
= =
10(1+3)+1—0.5V0—2485—%2 -0 10(0.5+s)_§ _ 25
S
Voo = Iy
13 — 252

0= (s +2)(2s% + 25+ 3)

KOl 0 avTiGTEOPOG uetacynuaticuos Laplace yia ¢ > 0 etvon

io(t) = 0.714e 2" — 1.714e /% cos(1.118t) + 3.194e /% sin(1.118t) A

Empefaiwon twv sogamdve ue octave ko spice @aivetal 6to Gx. B 6ITouv n ypa@ikin cuusteQilayufdverl tnv
cuvdeTnon Tov vIoAoylicaue (Gxedlaouévn ue TO octave) Ue TO AITOTEAEGUOTO TOU Spice ATd TO OVTIGTOL(O

OYMUOTIKO KUKA®UATOC.

Aoknon 1.4. Na Ppedel 10 peua i,(t), t > 0 610 KUKAWUQA, Ue UNGEVIKES AQYIKES GUVINIKEG.

2e'O(t) V

G

mi

Q 40(t) A

%19

Adon

MeTaoynuaticovue o GTOLXElD GTO XWEO TWV GUXVOTATWV Kol €POGOV £xouue UNSEVIKES AQYIKES GUVINKES TO

KUKAwRO etvar to (a).

14



BEE]

(®) [A]

.
—
L

Tynua 6: Empepaioon pe octave kan spice.

=1 15134
=3

AL QAR B BR¥ LR 08 LDt yDYO

vO(t) [V]

Tynua 8: EmPepainon pe octave kan spice.
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2/(s+1) 2/(s+1)

1Q % als D %19 1Q % %19 1Q % als D %19

@) (b) (©

Xenotpottolovue wédodo vmépdeong 0TTov gvegyoTrolove wio-po Tig Ttnyés. Xto (b) €xovue crodepn tdon GTo
uecalo kAddo omdte ue vouo Ohm

2
I _s+1 _ 2s
01 = 1= 2
s+t (s+1)(s24+1)
s

Y10 (c) €xovue SronEETn QEVUOTOS GTO TTNVIO Kol TTUKVKTH, doa

1
;s A 4
027 T 1 . a2
st 1 8 s(s?+1)
s
Estougvm
s 2(2 + 25 + s?)
Iy =1p + 1y =

s(s+1)(s241)

KOL 0 avTiGTEOQOG uetacynpatiouds Laplace ywo ¢ > 0 etvon
ig(t) =4 —et —3cos(t) +sin(t) A
Emipefaiwon twv moasdve pe octave kou spice @aivetor 6to G). [| 0ITov n yeoekn cuustegulayfdver tnv

guvdETNGN JTov vItoAoylcaue (oxediacuévn ue To octave) Ue TO AITOTEAEGUATO TOUL spice AT TO AVTIGTOLXO
GYNUOTIKO KUKAOUATOG.

Acknon 1.5. Xt0 mapardtew kukAwua épovue i(0) =1 A, v,(0) =2 V kat v (t) = 4 e **u(t) V. Na Beedel n tdon
v, (1), t > 0.

@) 1H gl' 1F L v,

Adon

MeTaoynuaticovue To GTOYEID GTO XWEO TWV GUXVOTATOV KL AOUBAVOVTAS VITOWPN TIS AEXKES GUVINKES Exouue

4/(s+2)

1V

16



Me kavoveg Kirchoff éxouue

I—-I+I, = 0
sI+2I, = 1+ 1 A Cla’)
s+2 27 22+ 5542

I 2

(s+I—-=2 = Z+1
S S
KoL ywo t >0
2 45 412

. £) = —1.333¢2 4 3.333¢/2 V
St aEi g = Y 333¢72t 4 3.333¢

Empefaiwon twv sogamdve ue octave ko spice @aivetal GTo GX. B 0IToU n yeo@KA Guusteilaufdvel tnv
cuvdeTnon Tov vIoAoylicaue (Gxedlaouévn ue TO octave) Ue TO AITOTEAEGUOTO TOU Spice ATd TO OVTIGTOL(O
OYMUOTIKO KUKA®UATOC.

Acknon 1.6. Y70 mwaparkdtw RLC kikAwua éxovue v(0) = 2 V. Na Bpedel n taon €§66ov v(t), t > 0.

6Q 1H
VWA 4115

CD (1/9)F

2cos(4t) u(t) V

Il
<+

Avdon

Metacynuaticovue To GTOLEl0 GTO XWEO TOV GUXVOTATOV KAl AAUBAVOVTAS VITOYN TIC AQXKES GUVINKES €xouue

6Q S

AAA e 1
—
2s/(s%+4?) | 9/s

@) 2/s Y

Kavévag tdceewv Kirchoff ato fedyyo uag diver yia ¢ > 0

= ] =— V=I -—4+-=
8 + = S + 84 + = S S S + s +
s 2 4 42 3)2(52 4 42 + 3)2(s2 4 42

2 2 2 ) 9 9 2 3
]<6+5+9)+,_ s _ 3 9 _2(96 + 255 + 65° + 57)
s

v(t) = (2.2 + 3.84t)e=3 — 0.2 cos(4t) + 0.69 sin(4t) V

Emipefaiwon twv sopamdve ue octave kol spice @aivetalr 6to ox. P 6mou n ypo@kn cuusteQilaufdver tnv

guvdETNon IJTov vItoAoylcaue (oxediacuévn ue To octave) Ue TO AITOTEAEGUATA TOUL spice AT TO AVTIGTOL(O
GYNUOTIKO KUKAOUATOG.
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Tyrua 9: Emipepainon pe octave kan spice.
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